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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS 1 
UNIVERSITÁRIO PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 09/2021                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 02/09/2021                                                                                    Local: Sala de Videoconferência. 4 

Às quinze horas do dia dois de setembro de dois mil e vinte e um, os membros do Conselho de Coordenação 5 
de Cursos do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se sob a presidência do diretor Victor 6 
Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): professores (as): Joelma 7 
Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Valdice Barbosa de Queiroz, Eduardo José dos Reis 8 
Dias, José Ronaldo dos Santos, Alex Fabiano Bertollo Santana, Juliano Almeida de Faria, Paulo 9 
Sérgio da Silva Santos, Fernanda Amorim Accorsi, Camilo Bruno Ramos de Jesus, José Gerivaldo 10 
dos Santos Duque, Daniel Almeida da Silva, José Hunaldo Lima, Márcia Regina Curado Pereira 11 
Mariano, Luiz Rosalvo Costa, Samuel da Cruz Canevari, Aislan Leal Fontes, Luciano Evangelista 12 
Fraga, Ivy Calandreli Nobre, André Luis Meneses Silva e José Aélio de Oliveira Júnior. Ausências 13 
sem justificativa: Annita Ingrid Alves Silva. Convidada: Andréa Reis Barbosa. A reunião teve a seguinte 14 
pauta: Item 01. Informes. Item 02. Posse dos novos representantes docentes no Conselho de Coordenação 15 
de Cursos. Item 03. Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 05 de agosto de 2021. Item 04. 16 
Regularização do ingresso discente para o primeiro período. Item 05. Ações para o ENADE. Item 06. O 17 
que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quórum legal, o presidente do Conselho, prof. Victor Hugo 18 
Vitorino Sarmento, declarou aberta a reunião, fez a leitura da pauta e, não havendo objeções, passou ao 19 
primeiro ponto da pauta. Item 01. O professor Alex Bertollo comunicou que o PPC de Departamento de 20 
Ciências Contábeis está passando por alterações e que, para finalizá-las, necessitará das atas de anuência 21 
de alguns departamentos, bem como das atualizações dos planos de ensino. Prof. José Hunaldo deu 22 
informes sobre a realização do Encontro Regional dos Grupos PET do Nordeste – ENEPET que ocorrerá 23 
de 03 a 07 de setembro. Prof. Luciano Evangelista deu informes sobre sua posse no CONSU, juntamente 24 
com o prof. Marcos Meiado e demais docentes eleitos. Prof. Camilo Bruno falou sobre a solicitação de 25 
abertura de Edital para prof. substituto para suprir a vaga gerada pela remoção da docente Luciara Barbosa, 26 
inicialmente negada, uma vez que o motivo de saúde não gera direito a prof. substituto e sobre a tentativa 27 
de resolver a situação por outros meios. A prof.ª Márcia Regina, que participou da última reunião como 28 
subchefe do DLI, agora como chefe respondeu ao prof. Alex Bertollo explicando que o documento 29 
necessário à atualização do PPC já está sendo providenciado. Prof. Antônio Vinícius prestou 30 
esclarecimentos acerca da fala do prof. Camilo Bruno, explicando o caminho percorrido pelo DACI para 31 
conseguir o código de vaga, no caso da remoção da docente Gracyanne. Prof. Gerivaldo Duque disse não 32 
entender as explicações prestadas pelo prof. Samuel Canevari, na última reunião deste Conselho, acerca da 33 
remoção da docente Karly, também por motivo de saúde, porém, com substituto para suprir a vaga. A prof. 34 
Valdice Queiroz prestou esclarecimentos acerca da diferença entre remoção e redistribuição. Prof. Samuel 35 
Canevari explicou que, no caso da docente Karly, foi uma decisão judicial e prof. Gerivaldo Duque 36 
entendeu que trata-se de uma situação diferente. Prof. Victor Hugo explicou que tem conversado com 37 
frequência com a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas sobre o assunto e aguarda uma posição do 38 
Departamento de Física de São Cristóvão. Em seguida prof. Victor Hugo deu informes sobre o Fórum de 39 
Coordenadores de Cursos; o desligamento programado que ocorrerá em São Cristóvão – em Itabaiana 40 
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ocorrerá um desligamento nos dias 11 e 12 de setembro; a terceira retificação do Edital de Bolsas Prodap; 41 
a posse dos novos conselheiros no CONSU/CONEPE, a saber, Éder Mateus/DMAI e Márcio Andrei/DBCI, 42 
Luciano Evangelista/DQCI e Marcos Vinícius/DBCI – CONSU, Marta Élid/DMAI e Ana Rocha/DGEI, 43 
Samuel da Cruz/DMAI e Luiz Rosalvo/DLI – CONEPE; a necessidade de agendamento através do e-mail 44 
da SEAD, caso os departamentos julguem necessário limpar algum espaço (no dia agendado, o 45 
departamento precisa de alguém disponível para a abertura dos espaços, enquanto durar a limpeza); a 46 
necessidade de abrir chamado, caso a necessidade do departamento esteja relacionada ao controle de pragas 47 
como cupins. Finalizando os informes, prof. Victor Hugo disse que em breve solicitará aos departamentos 48 
informações sobre os alunos dos Programas Institucionais, Estágio, que já estão sendo vacinados por faixa 49 
etária. Item 02. Tomaram posse como representantes docentes no Conselho de Coordenação de Cursos os 50 
seguintes docentes: Valdice Barbosa de Queiroz – DACI, José Hunaldo Lima - DGEI, Ivy Calandreli Nobre 51 
– DQCI. Prof. Victor Hugo deu boas-vindas e disse que conta com a colaboração de todos. Item 03. O 52 
professor Victor Hugo apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 05 de agosto de 2021, colocou-53 
a em regime de votação e a aprovação foi unânime. Item 04. O professor Victor Hugo explicou que este 54 
ponto da regularização do ingresso discente para o primeiro período foi solicitado pelo prof. Luciano 55 
Evangelista e que a direção também julga importante retomar. No caso do DQCI, departamento do qual faz 56 
parte, prof. Victor Hugo disse que anteriormente foi feito um plano e um estudo inicial sobre a demanda de 57 
carga horária e que agora as discussões serão retomadas, juntamente com a prof.ª Valéria Barros que está 58 
fazendo algumas adaptações. Em seguida prof. Victor Hugo disse que se reuniu com a prof.ª Mônica 59 
Modesto e com o prof. Éder Mateus, membros da Comissão que estuda o assunto no CampusIta, a fim de 60 
saber onde a discussão parou, e estes esclareceram que foi feito um estudo do impacto da carga horária e 61 
que, com a pandemia, o estudo acerca dos espaços não foi iniciado. Prof. Victor Hugo disse que a discussão 62 
será retomada, sob sua direção e com a participação de um discente, garantiu que em breve a Comissão 63 
apresentará propostas e salientou que, qualquer decisão gerará ônus e bônus e todos precisarão colaborar. 64 
Vários conselheiros se manifestaram destacando que a Comissão precisa levar em conta as reformulações 65 
dos PPC’s; o impacto maior em alguns cursos, a exemplo de Educação e Matemática, que ofertam para 66 
outros cursos; a importância de ouvir outras pessoas que participaram das discussões anteriores, a exemplo 67 
do prof. Alan Almeida que, segundo prof. Gerivaldo, fez um prognóstico bastante relevante da situação. 68 
Finalizadas as falas, prof. Victor Hugo reforçou a importância da retomada dessa discussão. Item 05. O 69 
professor Victor Hugo apresentou uma planilha com todos os alunos que estão inscritos no ENADE e 70 
esclareceu que a partir de agora serão iniciadas as ações dos departamentos e da direção. Prof.ª Joelma Vilar 71 
disse que a direção, a DIRES e a SEAP estão desenvolvendo ações conjuntamente; explicou que a 72 
divulgação na página do campus já foi feita, que os alunos já foram divididos em três grupos e cada grupo 73 
participará de dois eventos, no fim de setembro e no fim de outubro, este último mais próximo da prova, 74 
por orientação de Marluce da DIRES (as datas serão posteriormente informadas); falou que a ação 75 
emergencial é incentivar a participação dos alunos no processo avaliativo e reforçou a importância de criar 76 
uma cultura organizacional dentro do campus, assim o aluno ingressante já estará ciente de que pode fazer 77 
esse exame. Prof. Victor Hugo disse que a intenção da direção é fomentar essa cultura do ENADE no 78 
CampusIta. Vários conselheiros se manifestaram apresentando as ações que já são desenvolvidas ou que 79 
serão desenvolvidas pelos seus departamentos, a exemplo de lives, trabalhar questões ao longo das 80 
disciplinas, cursinhos preparatórios para a prova, oferta de disciplinas voltadas para esse exame no ano em 81 
que ele ocorre, distribuição das ações entre os professores que tem esses alunos matriculados em suas 82 
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turmas – aplicando questões e principalmente motivando esse alunos a fazerem a prova, criação de banco 83 
de questões, disponibilização de videoaulas, comissão em contato com os estudantes, discussão perene 84 
sobre a prova, grande parte sob orientação da DIRES. Prof. Luciano Evangelista prestou algumas 85 
informações acerca das ações com os bolsistas, pois, para alguns departamentos faltaram esclarecimentos 86 
e a situação ainda não estava devidamente resolvida. Outros conselheiros reforçaram a importância de que 87 
os alunos respondam ao questionário, tão importante quanto a prova; reafirmaram a importância do trabalho 88 
de informação e de estímulo à participação; defenderam que ninguém foi pego de surpresa, uma vez que a 89 
prova não ocorreu em 2020, portanto, poderia ocorrer a qualquer momento; falaram sobre algumas 90 
atividades que foram desenvolvidas, mas não atingiram os objetivos esperados; falaram sobre a 91 
inviabilidade de trabalhar questões durante as aulas, pois, pode comprometer o curso; refletiram sobre toda 92 
a situação gerada pelo período de pandemia e a necessidade de repensar o que e como está ensinando; 93 
apontaram problemas que remontam à base da educação desses alunos; entre outros pontos de suma 94 
importância para todos. Prof.ª Valdice Queiroz levantou uma reflexão sobre quais são os indicadores de 95 
bom desempenho de aluno, destacou a necessidade de repensar o que e como está ensinando, sugeriu 96 
interdisciplinaridade, pois, esta sim é cobrada no ENADE, destacou que essa discussão é antiga e que o 97 
importante é inovar, pois, todas as considerações já foram colocadas anteriormente e se algo não for feito 98 
corre-se o risco de repeti-las. Prof.ª Joelma Vilar agradeceu pelas contribuições de todos, pela expressão 99 
dos diversos pontos de vista, pois, apesar de já colocadas anteriormente, as pessoas que as colocam já não 100 
são as mesmas, já viveram outras experiências e, portanto, emprestam um novo sentido às contribuições. 101 
Prof.ª Joelma Vilar finalizou sua fala dizendo que nesse cenário de luta e resistência as discussões são 102 
engrandecedoras e agradeceu a participação de todos. Prof. Victor Hugo reforçou que a intenção da direção 103 
é fomentar essa cultura do ENADE no CampusIta. Item 06. A Secretária Executiva Andréa Barbosa 104 
apresentou aos conselheiros uma planilha com o número de alunos desligados do campus, por curso, 105 
esclarecendo que a técnica da SEAP Liliane Scoto entrou em contato com a direção para falar sobre a 106 
gravidade da situação e a necessidade de que o aluno abra processo na SEAP para tentar reverter. 107 
Posteriormente a planilha apresentada será encaminhada via e-mail a todos os chefes para conhecimento e 108 
providências. Nada mais havendo a tratar, eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que 109 
após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor 110 
Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, dois de setembro de dois mil e vinte e um. 111 


